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+-  มีคาเทากับขอใดตอไปนี้ 

 1) 151  2) 1 157  3) 301  4) 2 3013   
2. พิจารณาขอมูลที่กําหนดใหตอไปนี้ 3, 5, 8, 7, 9, 6, 11, 13, 1, 2 จงหาวา P75 

มีคาตรงกับขอใด 
 1) 9.25 2) 9.5 3) 9.75 4) 10  

3. ผลลัพธของ 
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4. ในการสอบวิชาพลศึกษาของนักเรียน ม.6 จํานวน 12 คน ซึ่งมีคะแนนเต็ม 15 

คะแนน นักเรียนแตละคนสอบไดคะแนน (xi) ดังนี้ 9, 6, 10, 15, 9, 2, 2, 3, 

7, 11, 4, 2 จงหาคา a ที่ทําให ∑
=
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i a)  (x -  มีคานอยที่สุด 

 1) 310  2) 320  3) 330  4) 340  
 
5. รูปสี่เหลี่ยมผืนผารูปหนึ่งมีเสนทแยงมุมยาว 10 เซนติเมตร และมีเสนรอบรูป

ยาว 28 เซนติเมตร จงหาพื้นที่ของรูปสี่เหลี่ยมผืนผารูปนี้ 
 1) 72 ตารางเซนติเมตร 2) 64 ตารางเซนติเมตร 
 3) 56 ตารางเซนติเมตร 4) 48 ตารางเซนติเมตร  
6. ขอใดเปนเท็จ 
 1) (AI B)U (AI B′) = A  
 2) (AU B)I (AU B′) = A 
 3) ถา A ⊂ B และ B ⊂ C แลว AI BI C = C 
 4) AI (A′I B) = ∅   
 

เฉลย 
 
1. เฉลย 3) 30
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2. เฉลย 2) 9.5 
 นําขอมูลมาเรียงลําดับจากคานอยไปมาก จะไดวา 1, 2, 3, 5, 6, 7, 8, 9, 11, 13  
 จาก Pr = 100

1)  r(N + ; r = 75, N = 10 

 หาตําแหนง P75 = 100
1)  75(10 +  

   = 100
75(11)  

   = 8.25 
 Q   ตําแหนงที่ 8 คือ 9 และตําแหนงที่ 9 คือ 11 
 สมมุติคา P75 ที่ตําแหนง 8.25 ใหเปน x จะไดวา  
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4. เฉลย 2) 3
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  เนื่องจาก ∑
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i a)  (x -  จะมีคานอยที่สุด ก็ตอเมื่อ a = x  

  จากขอมูลขางตนเราสามารถหา x  ได ดังนี้ 
    x  = 12

2  4  11  7  3  2  2  9  15  10  6  9 +++++++++++  
     = 12

80  
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20  
  ดังนั้น a = 3
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5. เฉลย 4) 48 ตารางเซนติเมตร 
 เขียนรูปสี่เหลี่ยมผืนผา โดยให x เปนดานกวาง และ y เปนดานยาว 
 

x 10

y   
 เขียนสมการ จากเสนรอบรูปมีคา 28 เซนติเมตร 
    2x + 2y = 28 
    x + y = 14 ...(1) 
 และจากทฤษฎีบทพีทาโกรัสจะไดวา 
    x2 + y2 = 102 
    x2 + y2 = 100 ...(2) 
 จาก (1) ; x + y = 14 จะไดวา x = 14 - y ; นําไปแทนใน (2) จะไดวา 
    (14 - y)2 + y2 = 100 
    196 - 28y + y2 + y2 = 100 
    2y2 - 28y + 96 = 0 
    y2 - 14y + 48 = 0 
    (y - 6)(y - 8) = 0 
    y = 6, 8 
 นํา y ทั้ง 2 คาแทนใน (1) ; x + 6 = 14 x + 8 = 14 
    x = 8 x = 6 
 Q   x เปนดานกวาง และ y เปนดานยาว x จึงมีคาเปน 6 และ y มีคาเปน 8 
 ∴  พื้นที่ของรูปสี่เหลี่ยมผืนผานี้ คือ  6 × 8 = 48 ตารางเซนติเมตร  
6. เฉลย 3) ถา A ⊂ B และ B ⊂ C แลว AI BI C = C 
  1)  (AI B)U (AI B′) = AI (BU B′) 
     = AI U  
     = A ถูก 
  2)  (AU B)I (AU B′) = AU (BI B′) 
     = AU∅  
     = A ถูก 
  3) จาก A ⊂ B และ B ⊂ C สามารถวาดแผนภาพไดดังนี้ 
 

ABC

 

 
    ∴  AI BI C = A  ≠  C ผิด 
  4)  AI (A′I B)  =  (AIA′)I B 
     = ∅I B 
     = ∅  ถูก 
 

นักเรียนสามารถเข้าไปดูข้อมูลย้อนหลังได้ที่ 
www.bunditnaenaew.com 


